

打赢疫情防控阻击战

C2

爱心礼包送困难群众

■记者 吴振浩 通讯员 徐冬梅

本报讯 “今天收到这些实用的物品,让我感受到了社会的温暖和关心,觉得生活更有希望了。”2月26日下午,钟埭街道大力村低保户陈宝魁(化名)在收到市民政局工作人员和网格员送来的爱心礼包时,激动的心情溢于言表。

“目前最愁的就是买不到口罩,想不到政府还亲自送上门,真是太好了。”一谈到政府给予的关怀时,陈宝魁的赞美就未停口,“村里的工作人员、网格员平时都对我们一家非常关心,过年过节都来慰问,近期更是经常上门嘘寒问暖,指导我们如何做好疫情防控工作。”

自新冠肺炎疫情发生以来,市民政局心系我市困难群众的身体健康和基本生活,第一时间扑下身子深入基层,对我市困难群众当前存在的突出困难和迫切需求进行深入了解,并全面启动了全市困难家庭爱心礼包集中配送行动。通过统一集中采购和纵向定点运送,为全市所有3094户、5656名在册低保户、低保边缘户、特困供养人员集中配送爱心礼包,帮助困难家庭解决防疫时期的物资采购困难和安全出行需求。礼包包括每名家庭成员5只口罩,以及大米、油等生活必需物资,分别由我市民政部门和慈善总会筹集调配。在开展配送行动的同时一并跟进排摸困难家庭的突出困难和特殊需求,做到应救尽救、应扶尽扶。

此外,为做好此次行动中大批量物资的集中配送,市民政局全面发挥“大救助”体系建设综合帮扶实效,结合前期已开展的“支部结对连民生、组团帮困践初心”专项行动,全面发动了2760多名网格员、网格员、微网格员等基层力量参与本次行动,有效确保爱心礼包“最后一公里”的点对点配送,并实现新一轮“组团式”探访慰问全覆盖。

“前期,我们就对全市在册困难家庭的基本情况进行了排摸。每个礼包内的口罩数量都是根据每户困难家庭的人数进行变动的,保证每名家庭成员都能拿到5只口罩。为此,我们还发动了社工和志愿者,一起连夜奋战,将口罩按需分装好。”市民政局相关工作人员说,根据工作安排,所有爱心礼包都将在本周完成集中配送。

2小时后要登机,证件却丢了
平湖民警急追百公里送还

■记者 居丹荔

本报讯 “真的是要感谢他们,要不然我肯定不能顺利出国了。”说起2月25日傍晚的事情,丽水市民刘先生满是感激。

事情发生在2月25日傍晚,杭浦高速平湖服务区工作人员在清扫地面时发现一遗落的钱包,随即报警。新仓派出所值班民警孟达康接到报警后,立即驱车赶往现场查看,经开包清点,身份证、国外绿卡、银行卡,还有一些外币都在钱包里。

“全部都是证件,失主肯定万分焦急。”看到钱包里的东西后,孟达康一刻也不敢耽搁,立即通过身份证信息联系到了失主刘先生。而此时的刘先生已经在机场停车场停车,对自己丢失钱包的情况浑然不知。

原来当天下午,刘先生从丽水驾车前往上海浦东机场赶飞机前往国外,途经杭浦高速平湖服务区休息时,不慎将钱包遗落。之后,刘先生一直在驾车途中,并未发觉钱包丢失的情况。此时距离刘先生登机只有2个多小时了,没有证件可是寸步难行,但从上海到新仓来回起码得两个多小时,中间再耽误点时间,刘先生肯定来不及赶上飞机。

了解刘先生的难处后,孟达康当即决定与同事开车跑一趟浦东机场,此时已是晚上7时30分。行驶路上,孟达康再次联系到了刘先生,并约定了会面地点,一个多小时后,双方成功会面,刘先生拿到钱包得以顺利登机。

遗失声明

●平湖市南湖区建设发展有限公司遗失中华人民共和国建设工程规划许可证,许可证编号:建字第330482201900041号,声明作废。

看那列车开回我“家”乡

——来自四川宜宾的蹲点报道(三)

■记者 胡佳英

时间:2月27日

地点:四川省宜宾市宜宾火车站

清晨5时的宜宾,天还未亮,我和工作人员在酒店大堂集中后就乘车来到了宜宾火车站。因为7时55分,宜宾站将始发列车K4331,途经盐津、昭通、六盘水等,到达嘉兴,为我市接回900多位务工人员。开车前的2个多小时,正是核实人员信息、检查各类材料的关键时期,所以工作人员清晨4时多就起床,早早地赶到了宜宾火车站,严阵以待。

“请问,你是回平湖的吗,哪个车厢?”“对,回平湖,我是10号车厢。”平湖人力资源服务产业园工作人员王迪彬守着人员进站的第一关,逢人必问。因为之前通知到位,大部分员工都能清楚地

说出自己的车厢号、座位号,在此趟列车中,始发站上的宜宾籍员工共有100多人,安排的车厢号为10号、11号、12号三节车厢,每节车厢都有领队,王迪彬的工作就是根据大家的车厢号将人员进行分流。

早上6时多,天空渐渐露出鱼肚白。在王迪彬的指引下,宜宾籍员工谭光琼来到了10号车厢领队处“报到”。“请你出示一下健康码。”负责10号车厢检查工作的平湖市巡特警大队辅警陆梦林,一边帮谭光琼卸下背包,一边提醒道,但看到谭光琼的健康码是截屏绿码,而且是2月21日的截屏时,陆梦林摇了摇头。按照有关规定,截屏绿码无效。“我儿子帮我申请的,现在他不在我身边,我自己不会弄,怎么办呀?”谭光琼担心了起来。“你只要申请过了,扫一下这个二维码,填入相关

信息就可以显示了。”陆梦林帮她输入了名字和身份证号,显示绿码后才给她发放了乘车凭证。“谢谢,谢谢。”谭光琼一个劲地说着感谢。

现场2个多小时的时间里,我无数次听到这群务工人员发自肺腑地说着“感谢”。看到他们背着重重的行囊,我们的工作人员会上前在他们背后托一把;看着他们拎着大包小包,我们的工作人员会帮忙拎一包;看着他们不会手机打字,我们的工作人员会接过手机帮忙输入信息;有人反映手机没有联网,我们的工作人员会掏出出自己的手机开热点,让他们连上网,出示健康码;当有人急匆匆地跑过来时,我们的工作人员会说上一句“来得及”“来得及”,然后马上帮他检查……

工作人员一句简单的问候,或者是主动上前搭把手、扶一把,

让我在这个寒冷的早晨感到了无穷的暖意。让我感到温暖的,还有平湖与屏山开展东西部扶贫协作的深情。

此次宜宾行,屏山县东西协作办工作人员廖茂伶积极协调、全程参与。昨天,她同样4时多起床,从屏山县驱车赶到了宜宾市火车站。考虑到需要音响,她就借了4个“小蜜蜂”,拿到现场用于现场维护秩序……在廖茂伶的身上,我充分感受到了屏山人民与平湖人民齐心协力携手奔小康的坚定信心。

一切工作准备就绪的时候,阳光带来了暖意,驱散了黑暗。随着一声鸣笛,列车K4331于7时

55分准时出发,平湖也安排了人社、公安、防疫等10名跟车人员,服务车上的务工人员。黑暗阻挡不了破晓,疫情阻隔不了温情。列车K4331载着全车新平湖人对美好生活的向往,幸福回家”。

蹲点感言:服务是一个动词。今天我所经历的每一个服务细节,都充满了温暖的气息。这份温暖里,有我们党委政府对新平湖人返工回程的满腔情怀,有我们开辟“第二战场”蹲点招工小分队责任担当,更有扶贫攻坚路上共奔小康的坚定信念。看着列车车轮滚动,驶上疫情防控和经济发展合一的轨道,我的心里也是暖暖的。

复产达产·蹲点日记
记者在一线智慧农业
不落生产

近日,在浙江绿迹农业科技有限公司,气雾培大棚内小青菜已经上市。该公司大棚设置有内外遮阳系统、自动通风系统、水肥一体化喷灌系统等,智能化地开展作业,疫情当下仍能有序生产。

■摄影 王强 徐冰艳

律师线上普法助力战“疫”

■记者 李雨婷

本报讯 “如果公安查到虚假消息的来源,能否对转发虚假信息的人进行相应处罚?”“我的房屋租赁合同已解除,但我回平后被要求先行隔离,无法如期搬走租房内的物品,是否要承担违约责任?”“疫情期间现在公司业务很差,劳动合同如何履行?”……连日来,通过线上咨询,浙江信专律师事务所及时为群众送去了实时有效的免费在线法律

服务,收获了群众的一致好评。

“感谢律师们提供的免费服务,让我们在疫情期间也能及时答疑解惑,保护我们自己的合法权益。”小吴因在上月底去过外地,因自身感冒而被造谣为疫情感染者,该消息被部分人在网上转发,给小吴造成了极大的困扰,又不知通过何种渠道解决。后来了解到信专律师事务所疫情期间为群众免费开通了服务热线,小吴在第一时间拨通了律师的电话,了解了法律维权的相关知识,保护自己的合法

权益和正常生活。

“基于现在疫情防控这样的特殊阶段,部分群众有迫切的法律服务需求,但又找不到适当的途径。为了更好地担起社会责任,我们也希望利用自己的专业优势尽一份力量。”浙江信专律师事务所主任沈忠明说,自2月2日起开通了线上咨询渠道,连续10天每天安排一名律师接受免费线上法律咨询,并向社会公布了事务所律师的联系方式,通过不见面、少接触的方式为群众提供专

业的法律建议、解决一些临时遇到的法律问题。

不仅如此,浙江信专律师事务所还利用信专普法平台,积极投入与防疫相关的普法工作,自2月1日起,利用专业优势,连续10天每天编写发送一篇与防治疫情有关的普法文章。包括《全民抗疫期间,你的下列行为会构成犯罪》《疫情面前,平湖好房东说免租就免租》《这些不利抗疫的行为将受行政处罚》等,这些普法文章或释理答疑、或引导规劝、或警示提醒、或

扬善弃恶,为疫情期间群众如何合法抗疫、合理抗疫,起到了良好的宣传引导作用,累计受众逾万人。

“在疫情防控期间,我们也加大了《传染病防治法》等普法工作的宣传力度,希望切实保障人民群众身体健康和生命安全。法律专业工作者积极承担社会责任,通过自己的专业特长来为群众提供法律服务、做好普法工作,传递普法正能量,这也是我们加强法律服务的重要渠道。”市司法局副局长刘小丰说。

生命重于泰山
疫情就是命令
防控就是责任



漫画:李泽峰